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CALCUL ECONOMIQUE D'UN_ RESEAU - D!IRRIGATION,

* INTRODUCTION
* PRESENT..TION DU PROBLEME

* EXPOSE DE ILA METFODE,

1°) Parties
* CALCUL DES DEBITS DES TRONCON,

CONSTITUANT ILE RESE.U,

29) Parties

&)DETERMINATION DE LA GAMME DE DIAMETRES CH.QUE TRONCONS
b)CALCUL DES PRIX ET DES PERTESDE CHARGES PARTIELS.,

¢)CALCUL DES PENTES AP DR CHAQUE TRONCON,
Pal)

3°) Parties
* TRACE DE LA COUREE,
C/RACTERISTIQUE P=% ( § )u
( Prix en fonction de la pert e de charge.).
4°) Parties
* DETERMINATION DES DIAMETRES ECONOMIQUES DU RESEALU,
50) Partie:
¥ INTERPRET..TION DES RESULTATS.

* CONCLUSION,.



Depuis toujours lleau a posé de sérieux problémes a la Soeciété son
insuffisance et sa mauvaise repartition ont souvent entdminé des dommages

appréciables touchant particuliérement le domaine agricoles

Souvent et en reméde & cela on a eu mecours & l'irrigation procédé

permettant une distribution uniforrie ¢t proportionnée sur 1l'étendu du terrain.

I1 va sans dire que le rendement optirel de 1lirrigation sera atteint
geulement 13 ol les raecines trouveront exactement la gquantité dleau dont ont

besoin les plantes.

T'irrigation dépend de la modalité suivont laquelle est faite la

distribution.

I1 existe en effet plusicurs méthodes relevant de troix grands
principes.

% Submersion ( Suprrficielle.).

* Infiltration ( Souterraine Y

* Aspersion., ( Aerienne ).

Note étude portera ecgentiellemert sur la dernitre des méthodes sus-
citées dont les avantages sont déterminants dans le choix:

Tnstallation simples nl!entrainant que peu d'opérations de terrassement
ou de nivellement, espace occupé trés réduit. Les dispositifs asperseurs sont peu
encombrants et peuvent servir & rérandre les engrais en solution. Te. plus 1l'eau

peut 8tre fournie & la demande.



/)
7/ RESENTATICN DU  PROBLEME

I1 s'agit d'irriguer une parccllc de terrain de 24 hectarcs & une Altitude cons-
tantc ot égalec a 100,00 m & partir d'un point O origine du réscau ayant pour cote
piczométrique z0 = 145,00 m (voir schémas

-

La precssion minimum 3 assurer 3 chaque prisc est dec 3 kg/em2 correspondant 2
unc hautcur piézométrique de 30 me On admettra que les priscs ont unc qualité de

fonctionncmont optimale désignée par F (F = 99 % corrcspondant & U = 2,324),

F = probabilité que l'on a, cn ouvrant unc prisc qualconque, d'avoir le débit pour
lequcl la prisc est conguce

U = paramétrc.

Module m = 8§ litrcs par scconde = débit constant que pecut donncr une prisc & cha-

guc ouverturce

Comme la conduitc nc scrt que pendant un tomps T'= 24 heurcs, on définit le ron—
dement d'utilisetion comme étant © = T! o On supposcra que 1l'irriguant nc domandc pas

d'cau durant la nuit (cnviron O hcurc%4) donc T! = 24 = B = 16 hcures,

D'Dtl I=B=1ﬁ=’0,67.
24 24

Les conditions agronomiques ont déterminé le débit caractéristiquer gq = 0,0 1/s/hae
Les pertes de charges singuligres sont négligéese

Lecs cotes naturelles des priscs ct des conduites scront supposécs €tre celles

du terrain donc égales & 100,00 m,

BUT DE L'ETULE ¢

Détermination des diamétres économiques du résecau et du prix minimum d'un tel ré-

Sedle



PARCELLE AL IRRIGUER

Surface Totale ¢ 400 m X 600 m = 240,000 m2 = 24 ha

Note : 1 Prise irrigue une surface de 1 ha
Le nombre de prise = au nombre d'Ha

Si on appelle g 1la surface tL'alimente chaque prise, n le nombre de prise
( n est un entier positif ou nul). On aura 3

§ % nsi

S est la surface totale & irriguer
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EE?END? CORRESPOND/NT AU TABLE/U

Srm T e —— -

"P/RCELLE A IRRIGUER®

T T L e e T e e T e 2

¢ Les surfaces unitaires sont délimitées par les traits pointillés

t Prise

¢ Conduite principale

¢, dy e, ¥ ¢ désignent des conduites secondaires (conduites se trouvant de part et dl'autre
de la conduite principale)



//= XPOSE DE LA METHCDE

= =— — I

On adoptera pour notre problgme la méthode de labye qui consiste & déterminer
& partir d'un certaine courbe caractéristique donnant le prix P en fonction de la perte

de charge J les diam2tres économiques dc chaque trongon du réscau.

Dans ce qui suit nous cxposcrons plus en détail cettc méthodes

Marche & suivre @

- Tracé donné

= Longueur de chaque trongon détcrminé sur lec schéma du tracé

~Calcul des débits de chaque trongon

~ Détermination de la gamme de diam@tres que peut contenir chaque trongon

~ Détermination des prix P et des pertes de charge J partiels correspondant & chaque
diamdtre du trongof ct dus pentes A de chague trongone.

—~ Composition des trongons en remcntnﬁ% jusqu'a 1l'origine du réscau

-~ Détermination de la courbe P = f (J) pour lc réseau.

- Détcrmination du prix total

~ Détermination du ou des diam@tres définitifs de chaque trongon

- Calcul du prix du réscau (par 1'intcrmédiairc des diam@tres)



PREMIERE  P/RTIE

_— T e e - e

Colcul des débits doc chague trcon

Monsicur CLEMENT a é&tabli une théoric permcttont dec calculer le débit maximum
que doit avoir une conduite désscrvant unc surfacc S comprenant n prises exprimé par la

rclation suivantc 8

—_—_...[+u\f ——:.{]

D g débit demandée par la surface particllce

D=s8sgq
g = débit caractéristiquec cn 1/s/ ha
r = rcndement dlutilisation
m = module en 1/s
n = nombre de priscsdésscrvies par la conduitc
n=s {n enticr >/ 0)

I1 faudra rcmarquer la symétrie par rapport & 1l'axe central 0 Fsles débits des
troncons symétriques scront les mémes.
q = D,D l/S/ha
r = 0,67
m=20 l/S

s = 1 hectare

]
=
a
s
.‘F-;—-
+
=
?
H
]
o
.o =

" [SR !
D" = s g T& + U \\/[mr - _1__{
h 2 4 S s n_ 1|

puisque ™= s

D"« g fi " uvfmi- < 1‘!
j n !

DV = n_g 11 + U v_m, -

al

DOI/...
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E
)
|n
;

posons Ik =_a ! Ikt = g U mr_ - 1 !
T ! ! r q !
I
0,67
k'= 0,0 .2,324 8.067 -1 = :!6,61'5'9{
0,67 0,C i 1
Finalement

D" - kn + k!\(—?l"":

On dresse l'organigramme pour le calcul de D" pour n variant de 1 3 500

DIMENSION A (500), B (500), DS CON (500)
REND (z,10) CUN, CDE
10 FORMAT (2 F 644)
DO30C I=1,500
RI = FLOAT (I)
A(I) = RI x CUN
X = SQRT (RI)
B(I) = X * CDE
DSCON (I) = A(I) + H(I)
30 CONTINUE
WRITE (3,50) (DSCON (I), I = 1,500)

Parmi les valcurs données on , .ondra les D" correspondants & n = 1, 2, 44 0
12, 16, 20, 24

4

D" ainsi obtenu cst lc débit que peut véhiculer la conduite pour assurer wne

qualité de fonctionnement F,

Pour la suite des calculs on devre arrondir cc débit D" & 1 valeur = | multipk

du module me

5i on appelle D" th lc débit calculé par la formule de clément ct D" p le

débit pratique & assurcr.

on a g

ID" p= km 1 k c:ntier> 0

;T 1
1 D" p >D"'th[

.../'..



On aura trouvé ainsi le débit pratique D" que devra assurer chagque conduite

(voir les tableaux qui suivent).
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DEUXIEME PARTIE

T . e e B e S e T

I) DETERMIN/TICON DE LA GAMME DE TIAMETRES DE CHMNQUE TRONCON

——— a2
:D" = // B Y : (équation de continuité )
4
# = diam®tre de 1o conduite

v = vitesse

Lecs conditions de vitesse nous donne les vitcsses maximum et minimum

— il
m=// g 2
—— Y 74 = 4 D" 7} = 4 Dn
i ==

: P max = \ 4 Dn :
! 77 v minil

:ﬁ mini = f 4 D" :
:Z7Tv max !

!

Emtre @ max ct @ mini existe unc séric de diamdtres pouvant satisfaire aux
conditions précédentcse Bn sc référant 3 ltabague liant les variables suivantos @
D"y @y Jy V on obtient les diamdtres de chaque trongon - .nsi que les pertesde charge

unitaircse

II) PERTE DE CHARGE TOTALE

Pour avoir la porte de chargec totale de chaque trgon correcspondant 3 un

diamétre on multiplie par la longucur du trongon la perte dc charge unitairece

™5 i
Td=3x L]

bn se refére au bordercau des prix donnant les prix unitaires (ou prix par

métre lincairc de conduite) en fonction des dimmétres ¥ commerciauxe On obtient le prix

du trongon correspondant & chaquec diam@tre ‘P = p L}

iussi bien pour les diamdtres, lcs pertes ou les prix on les classcra par

ordre croissant ou décroissante.

IIT) Le prix P ct la perte de charge J étant détermings, on effectuera les différences
AP ctAd. /pres quoi on obtiendra les pentes = AP qui scront classtes dans un

5 X . . o .
ordre décroissanteboci sera fait pour tous lecs trongons du réscau.

COURBE SCHEMA\TIOUE P = f (J)

N titre d'exemple cdrossonms la courbe P = f (j) du ter trongon OA. (voir courbe suivante)

'.t/tit



/)
[/ _)ORDEREAU DES PRI X

e e e e e e e e i e e e e e e e .

TUYAUX EN ACIER
VITESSE LIMITE INFERIEURE ADMISSIBLE ¢ 0,2 m/s

VITESSE LIMITE SUPERIEURE ADMIBSIBLE s 5 il
7 | 1 1 1 1 N 1 1 1
I 6 1 80 1 100 | 125 | 150 1 175 | 200 | 250 | 300
mm
! ! ! ! ! L ! ! !
PRIX EN 1 ! ! 1 1 1 I 1 1
DIN'RS ! 20,80 | 24,00 | 28,00 ! 34,90 | 46,40 | 60,00 | 77,20 | 113,00 | 155,00
! T ! ! 3 L ! !
1 ! 1 ! 1 1 1 1 1
mm [ 30 400 | oes0 | osoo : ! : :
: ' ; " : 3 " " ;
PRIX EN ! ! ! ! ! ! ! !
DINRS | 207,00 | 274,00 | 361,00 | 478,00 ; ! 1
' 1 ! ! ! ; !

[T

LE PRIX DONNE AU METRE LINEAIRE DE CONDUITE



AP
Longueur = 50 M Débit= Gx1/s
= - T[S L5 —. : —————-r————————_-z-_-'.::E::.—.—_.:ﬁ
H H 1] n 1] 1l
il i] i} f 1l ]
1l 1 il 1l 1l | il
DIAWETRE | i i i i | i
¥ i 500 i 480 i 400 i 350 1 300 i 250 i 200
( mm ). o 1 i i i i i
I [ 1 1} i 1l
====== =====dkasas e =4 S R ——— N———
Porte de i : ] i ' i
charge | | ﬁ u H | n
3 I 3
1 indet i 0,35 ! 0,55 i 1 I 14577 i 7S i 8 i:’ 24
J ( mm/m )- “ 15 % ﬂ i 1 i
====== L —— &_ === ll_--::,—:.— i === #—2-— ————— l -—a==_gﬁ__, e m———
I i T il i I !
Prix Uni- : \ i f :t:l i Ii
aire i i i i |
taire 478,00 | 361,00 § 279,00 1§ 207,00 § 155,00 § 113,00 i 77,20
B ” *'E -E | u :a ';
_____________ ill __.__________‘F_.___ :"r - ii | i - | i
————— || i i s IR b B i BRE i
orte 0| = | .z= | | |
Il |
~ 1] 1 1l il il 1] i
;Sirgf I 17,5 I 22,5 I =0 i 85 i 187,5 § aqo I 1200
1 aLe l I ! i | i 5
J i i i il i i I
Il 1]
s ===k === ; == I —=========" ::===========3:====:=====:-:“ ==m==mmom=—== I ===
il il i i il i i
- ! ! } ! i i i
ke f" ** " ': u ;:
Total I 23500 {i 18050 i 13700 E 10350 i 7750 i 5650 i 3860
Il |
='-===..—.FJ=_(_D"‘.A : ) ’-—— H tlll'— = "'l_—_'===_'"__‘-“%_I"_==‘_-======-—i=—_—-—_-_.—--v_.zii.= ———————— ﬂ —t 3+ ]
R
I 10 22,5 a5 102,5 212,5 800
ad il
li
]
il
1] -
= r—4—— _...._.&:-_‘:_. 3 —3——f————3 =_====== ——3 S —t——1 3 —$—+—F——+— 3
5850 4350 3350 2600 2100 1750
AP i
il
Il
I 585 193,34 95,71 25,37 9,88 2,23
|
4P fAd
H————3——3— == ——1 4 ——t——— _——= == ======§:===2===
i
v ovieaes | al a2 a3 al a5 o6
|
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Longueur_= 50 1
Lo Débit =
_|l[_“_"'-—-—-====l==== B E =_1_6_1_S_
DIAMETRE| | i mrenespeamsaon s
s : :: | s
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TROISIEMME PARTIE

TRACE DE LA COURBE CARMCTERISTIOUE P = £ (J)

-— e e e s R e e mm me Em m mm mm Em mm e e S mm e S Se m s W

I) COMPOSITION DES TRONCONS

I1 existe 30 trongongpartiels constituant le réseau donnée Ceux sont

on, al, a2, a't, a'2
or, bt, b2, b' , b'2

- . - [ ] L ]
EF 1 f2 11 f12  (voir dessin)

La disposition de ces trongons est s

-~ soit en série

- s0it on parallele

a) CAS DE 2 TRONCONS EN SERIE (TEL QUE al ct a2)

Soit le trongon al de pentes (bl, b2, L3, b4, B5, b6) et lc trongon a2 de
pentes ( ¢, 2, c3, c4, c5)

Pour obtenir le trongon équivalent al + a2, on classe cc dernicr en disposant
les pentes sus-citées dans l'ordrc déeroissant donné par bl, i, k2, €2, B3, b4, b5,
c4, b6, c5,

La plus grande dec ces pentes est bl ot la plus pectite étant c5.

Si on trace la courbe P ¢ f (J) doc ces 2 trongons on aura la courbc schématique

suivante ¢ (voir courbe suivantc)e

..I/'..
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P max correcspondant au trongon ¢quivalent at + a2

|P max = P max (al) + Pmax (a2) %

:F mex ~ OP (b1) = P i
T
IPi =AP (c1) = P2 i

ainsi de suitec jusqu'a obtenir P mind.

:J mini = J mini (a1) + J mini (a2) i

Jmini + 4J (b1) =dJ1
J+AJd (c1) = J2

EtCooeessssssssejusqula obtenir fJ Max i

Lc point extrdme gauche de la courbe corrcspondant 3 ( P max 5 J mini) ce qui entraine

@ =  max (diemdtres les plus grands)

Le point d'extrfme droite de la courbe correspondant ¥ (P mini, J max) ce qui entraine

7 = @ mini (diemdtres les plus petits)e

REMARUUE ¢

I1 n'est pas nécessaire de tracer les courbes P = f (J) puisque les valeurs P, J et

A.E nous sont donnés directement par les tableaux (voir la suite).

Ad
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h) CAS DE 2 TRONCONS EN PARAGLLELE (TEL QUE (=1 + a2) ct (a'l + at2)

On obtient la courbe caractéristique ¢quivalente (a1 + @@} + (al'l + a'2) en

ajoutant les prix corrcspondant & la m@me perte de charge ct en gardant @a mEme perte

de chargees

T (%4} P=Ref

Pl o _>
i I=7,

N/

Pour pormettre unc meillcure explication considérons le schime suivant 2

A

B

Soit Hc ct B d les cotes piezométriques des points C et D.
posons H d = H c=>‘

HD = H D J (BD)] ')\
Jsee ce qui entraine HD -~ HC = = J (BC) ~J (BD)

HC=HB~J (BC)!

:J (BC) = J (BD) & )\:

On nc pourra disposcr des J que si on a effectu€ la translation des waleur

A\

P=FP (BC) + P (BD) J le mEme

"0/...



Pour notre réseau on remarque que >\ = 0 ce qui facilite le probléme.

(a1 + a2) lai correspondent P1 max , J 1 mini.

(a'" + 2'2) 1lui correspondent P'1 max, J?1 mini,

(21 + 22) + ("1 + 2'2) lui correspondent 3

IP max = P1 max + P?1 max!
1 I

!

! J1 mini

Pour J on commencera par le plus grand |
I J" mini

Pour le trongon (al + a2) pour une certazine perte de charge J1, prix P1 et

pente ie

Pour le trongon (a'l + a'2) on obtiendre le prix P2 correspondant & J1 en

effectuant une interpollation lindaire en utilisant DP i

AW]

Ce qui a &té dit pour 2 trongons cen parallgle reste valable pour 3 trongons

GtM%mu&ﬁen/ﬂ

!
.LrAP = LF (21 + a2) + Ap (a"l + 2'2)1
184 Al Ld !
! !

-

(n compose ainsi les trongons en remontant vers ltorigine 0 jusqu'3 obtenir

le trongon dquiygalent définitif,.

a 0../...



/-)ETERMINATION DU PRIX ET DE L/ PERTE DE
CH/ARGE DU TRONCON EQUIV/LENT f1 + f2
EN SERIE

i " PERTE DE CHARGE

PENTES AP AJ ' PRIX EN DINARS J mm/m

e e e+ e et s . e . e e e s s it i

15,470 . B2,5

B o A e B - L e B
| 13.370 i 115
33,725 i 1,720 51 ’
- il s .,, i e R 3 i o — 4

11.650 166

9.000 331

32,545 . . DU ... ORI S—— L s
i ! 9,860 L221
S AL 57N . S ISRER—.
i

: i 7.640 f 510
- | WS, . - .. 300 '

64490 B10
2,833 660 | . .240 i . , X
E ' 5.810 ' 1,050
1,045 i amm 7 ey my | R E 5 S 1§
. 5 5.235 | 1.600
0,492 690 . i 1.400 T I
4,545 3.000

0,172 . . 345 . i 2,000 _ S feite : .
4,200 ' 5,000
0,114 S I : S - . R N ‘
3.800

St e o Pt S st L o s y

| B..500

e sl « e e e s -~
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//_)ETERMINATION DU PRIX ET DE LA PERTE DE
CHARGE DU TRONCON EQUIVALENT

JPt + 72) & e B

=4
(f1 + f2) st{f*l +« f:2) sont deux trongons en paralldle

i

. - PRIX EN  PERTE DE CHARGE
"PENTES 5 4P ! AdJd ~ DINARS J en mm/m
! | 30,940 82,5
- 429,23 . ..bo. . A200. .. . i __ 32,5 =R -
{ i | 26,740 115
| ’
W .1 SR, S W R, mfu.- o T Lo i i e 2 P
; ! 23,300 166
.f i
65,09 - ; 3,580 . . ... 55
| ; 19,720 221
|
15,63 ! 1,720 | 110 . .
; i 18,000 334
I
15,19 . : 2,720 j 179 . by ko
- | 15,280 . 510
7,66 . 2,300 i 300 . ,
: ! 12,980 810
5,66 .. - | 1.360 | 240 vl ,
i | :
2,09 . 1as0 . .lo 550 = e :
: | 10,470 1,600
0,995 o 4,380 . . - f 14400 sencons D it
! 9,090 3.000
i
!
0,345 Y- | . 2,000 . . S
- | 8.400 5,000
1 I }
Dy228. - - - 800 1. 3,500 :
f ; 7,600 8,500



//_)ETERMINATION DES PRIX ET DE LA
PERTE DE CHARGE DU TRONCON EQUIV/.LENT

{EF + (( #7142 ) + ( £ + £12)) :
" PRIX EN " PERTE DE CHARGE J en
PENTES | AP | Al . DINARS mm/m
! | : 56,340 . 100,5
304,54 f 6.700 22 i : L
E | | 514640 | 122,5
173,33 i 5.200 N P ;RS AN el
3 1 464440 152,5
129,23 4200 | @25 _ _
i : 42,240 » 185
67,45 . | .3.40 . . 51 V
E ; 38,800 ' 236
65,00 __ | 3.560 o 55
% i 5 35,270 ' 291
52,5 } 4,200 i 80 ?
E é % 31,020 o
15,63 | 1,720, | 110 |
% i ! 29,300 481
. 15,19 E 2,720 | 179 i
| i ! 26,580 ! 660
11,93 . i 3.580 i 300 E gL _
; F | 23,000 960
7,66 . |  2.300 o0 ’ _
E | | 20,700 1.260
BoRE | 1,360 o 240 :
i | 19,340 1.500
4,91 ; 1,720 350 5
| 17,620 1850
2,09 i 1,150 | 550
f 16,470 2,400
1,36 . 138 1.000
| 15,110 3,400
0,995 | 1,380 1,400 . . .. .
13,730 4,800
0,522 1,150 2,200
12580 7,000
0,345 . 690 2.000
1,890 9,000
0,228 s 800 3,500

11.050 12,500



ZZ—)ETERMINATIUN DU PRIX ET DE L/ PERTE DE
CHARGE DU TRONCON EQUIWALENT

(EF + (f1 + f2) + (£ + £:2) ) + (&b + e2)

— T e T e S T e 5 e e =

s a8 R o N SR e e a1 R S et e e e e e A i T T B R T o e e

PRIX EN 'PERTE DE CHARGE J en
PENTES AP AJ DINARS mm/m
124647 100,5
369,155 5,353 | 14,5
674294 115
338,265 2,537 745
64,757 122,5
207,055 64212 30
584545 152,5
162,955 2,200 13,5
564345 166
161,775 3.073 21
53,272 185
99,995 3,600 36
49,672 221
75,268 1.129 15
484543 236
72,908 4,010 55
44,533 291
60,318 2,413 : 40 '
42,120 331
60,147 2,406 40
' 9,714 Tt
23,277 2.561 110
' 37.153 ' 481
22,837 654 59
| o ' 364499 510
19,023 ' 2,854 150
o “ ' 334645 660
15,763 2.365 150
' 31.280 810
14,763 2,215 150
29,065 960
10,493 944 90
28.121 1,050
8,705 1,830 260
26,291 1,260
6705 1,611 240

2,680 1.500



SUITE =

S ———————

PENTES |

.

(EF + (f1 + £2) + (14 + £12) ) + (et + 2)
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V
e e S e s
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e
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S [
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i -
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f—f JETERMIN/.TION DU PRIX ET XIE LR PERTE
DE CHARGE DU TRONCON EQUIVALENT

(EF + (1 + f2) + (f"1 + f12) + (el + e2) + (el + e'2) )

PRIX EN ""PERTE DE CH/ARGE J en
PENTES AP Al DIN/RS mm/m
B6,954 100, 5
433,77 BB ABE e
. B0, 66/ 115
A71,99 . 2,790 . T,5. ] . ¢
i 77.874 122,5
239,6 L y .. SR O )
| | 70,650 152,5
196,88 ... L. .. .. 2655 . L_____ 13,5
i ' 67.995 166
194,32 . 3691 o .. 19. . - T
; 644304 185
132,56 ! 4,772 36
. R T " 59,532 221
83,086 1,246 : 15
st : e e T .
oI -S| RO 7. AR SRRIVN. . SR N 1
: 53.846 291
TN V- S § N, oY I S . I ol il
5 : 51.120 331
e BT4T94. T TN S T )
: 1 48,408 a1
.-.30,924 e BT TR & 1 I ) R =
: , 45,006 481
30,484 B6T | 29
) £ SRR A B S, . ) P =g
22,856 3,429 150 |
Wi’ scaiod ,Aaked — B R
19,596 2.940 150
= T T T e ERTEE B IR 3 37:‘?70 SR m—_—— "81‘0
97,5960 e 2600 oo 450 ... R S
35,130 960
13,326 1,99 .. 90 __
33,931 1,050
9,75 2,049 210
| B : 31,882 1,260
7,75 1,862 200 o 1l
| 30,020 1,500



SUITE TABLEAU

s _(EF

2 (R} 5 12) + (11 + £12) + (el 4 e2) + (c'] + gf2

==L

1)

! ’ 30,020 4,500
T 701 S 100 == = -
29,319 1,600
5,894 1,477 250
27842 T.850
3,075 14692 550
i
26,150 2,400
2,344 1,406 600
: 24,744 3,000
1 1,704 682 4,00 )
24,062 3.400
1,339 1,862 1.400 —
22,200 4,800
G,Réé 174 200
22,026 5.000
n':rr; 1. 502 2.000
20,524 7.000
0,573 662 1,500
19,662 8.500
T ik 560
19,490 9.000
0,228 800 3.500
168,690 12,500 K




Zz—)ETERMINATIDN DU PRIX ET DE L\ PERTE DE
LA PERTE DE CHARGE DU TRTNCON EQUIVALENT

T e s S e e T e S e 5 e S e T T e T e e T e S e e

(EF + (f1 + f2) + (f"1 + £12) + (el + e2) + (c'1 + e'2) ) 4+ DE

PRIX EN . PERTE DE CHARGE J
PENMTES AP AJ DIN/RS i mm/m
123,054 i 116,5
. . SR SN - v | | o 14 _
: 114,354 | 130,5

FI-T o SO— - 64290 ™. 1V, S SO q - T
i ‘ 108,064 ‘ 145
371,99 RN . - SR S - = 1 N
j 105,274 152,5
35__ ... j.... 6700 . 20 T T —
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RPN . 7L S SO - .. S 30 4
914350 22,5
... 196,68 24675 13,5 e ony S
i BB,.675 5 216
194,32 36T 19 '

: 85,004 j 235
132,54 4eTT2 l 36 '
80,232 ' 271

: 75.032 i 331
=T, U .- . S S R
73.786 ; 346

BOLT26 i  Ge440 55 P S
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_..68,136 . _ 24726 .. ... .. 80 5T — B—y
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SUITE TABLEAU s (EF + (f1 + f2) + (f"1 % f12) + (el + e2) + (e" + e'2)%+ DE

e e i I e e e T e T e T e D e e T e e e e T e e e e e e i e e e e e e
e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e 2

' 464,430 ! 1,230
13,326 14199 90
45,231 1,320
9,75 2,049 210
43.102 1.530
8,325 3,580 430
39,602 1,960
7,75 1,862 240
37.740 2,200
7 701 100
37.039 2,300
5,694 LeATT 250
35,572 2,550
3,074 16692 550
3 33,870 3,100
2,46 1.720 700
32,150 3.800
2,345 1,406 600
30,744 4,400
1,704 662 400
30,062 4,800
1,339 1,062 1,400 |
28,200 6,200
0,866 174 200
28,026 6,400
0,85 1,360 1,600
264666 8,000
0,75 1,502 2,000
25,160 10,000
0,573 6862 1,500
- 24,302 11,500
0,345 172 500
24,130 12.000
0,226 800 F.500
23,330 15,500




T

e ER T

L

ﬁﬁ‘:ETERMINﬂTIDN DU PRIX ET

DE L\ PERTE DE

CHARGE DU TRONCON EQUIVALENT

(EF + (f1 + f2) + (f11 + £12) 4 (el + 82) + (et + g'2)

PENTES , AP Ad

6863570 : 9,644 14

501,22 ! 7.266 | 14,5

s e S —

209,956 2.917 14 !

o MBATE | 5.8 ' 35

|
|
_ads L 109

33,916

+ DE) + (dl + d2) + (d'1 + d'2)

I PRIX ZN ! PERTE DE CHARGE J
DINARS wr/§

145,692 ' 116,5

140,048 130,5

- — e e i it

132.782 ; 125

129,484 152,5
402,45 5,433 : 13,5 ; .
i SRS SO ot SNDURG: SRSt Ar USRI SR POEENS. | SO .
; ‘ 124,051 3 166
400,090 _2.601 : 6,5 '
f ? 121.450 ; 172,5
i i
304,69 9.176 .. 3o |

112,274 ! 202,5

-

B S ———

108,720 | 216
i

107,423 T_ 221
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74.075. 620
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102236 . 6.138 60 ? _
; 93,032 ; e
98 . tat s | i
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96,020 | 5,60 55 n___%ﬂ : ) :
: ‘ | 664276 401 }
83,43 1 3.330 I - L
! o 62,938 461 !
e300 3,326 D .' _ 1.1 |
i 75,614 481 :
46,218 E 1,323 29 T - I
. 70,291 510
30,59 Lo ooades ' et b -



SUITE TABLEAU ¢ (EF + (Ff1 + f2) + (f'1 + £12) +

( 2) (d"1 + d'2)

(et + e2) + (e't + e*2) + DE) + (di & d2) +

PENTES AP ! Al
R G — — _;-
| |
522 96 . 30 _
| |

I A

.:ﬁ.-...._LL,zB,d m=r~-=.=1:;:-i?'.:;2_.148;9 i =g '",; o 2100

PN 5 S, B . RN

A “9_;3.0.1..___ _.__._.;_.‘. .__3&1.51,_,#-. =
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3,418
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2,67

=
)

!

2,090 260

]

il ecsmiresmbas = srm S s

i
. 1,904 !
i
|

L 4,058 . | 1023

343

1.962 TCO

1.612

B e et

600

R

B20

1,603 i 330 ! 200

100

PRIX EN

. 3B.532

| DINARS
.1 ———

68,669

[ 67.733

i 64,310
L ook o
]

! 61,270
|

, 60, €20
|

. 57.674
| 564267
i

i 53,790
|

! . - -

40,964

38,19

36,326

|
N B
%
!
!

| 39,352

mm./m
TG0

i B10

PERTE DE EHARGE J

1.600

1.960

2,200




SUITE TABLEAU =(39 ¢ EF & (f1 + f2) + (f!1 + £12) 4+ (el + c2) + (&'t + e!'2) + DE) + (df + d2) +

(d'1 + dr2).

220 200

L 1.4 . 1.600

34,382

49 . 500 E

i
e e ————— i i A S bt i et o e e e+ e 4 = st i R i
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/£_)ETERMINATION DU PRIX ET DE LU,
PERTE DE CH/RGE DU TRONCON EQUIV:LENT

—-.u.—-.————-———m—--u——-———-c——--——_——-———ﬁ_———---.——-

. - PRIX EN DINARS ~  PERTE DE CHARGE J
PEMTES AP ‘ A J i i mm/m
NECN T LS. SR S

L 1974492 : 130,5
!

R e ] s [ e ©

185,792 i 141,5

600,87 _ . 77 SR . WSS NV I
| | r

! 1764140 j 155,5
NUNE ¢} © v MR | S NS 7 e —— s, gl
| 1684802
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S| |7 SR ! e . i
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e ADOOE. o 26m .| 6,5 - - ST
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"

SUITE BATLEAU =1= & (EF + (f1 + 2) + (f!1 + £12) +

46,210

38,59

30,15

33,916

30,522

20,522

. 25,262

21,466

19,606 ..

NS 7 . S

13,416

11,04

10,415 __

9,309

8,73 . 2,098 .. ..

7,904

6,870

5,966

4,050

SO

(d" + d'2) ) + CD

1.323

34125

1.091

5.426

916

d.423

3.032

650

29

L

61

160

30

120
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= S - ;

N S - S WS

N v |l SEUSP

e ROARN.

\
i

NSRS [Ry.d |0 S

2409

sl

. My v i |
P

3,410

240 ..

sy 5 Al ..

s s fld

--100.
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ORI S,

RSy - 8

(ef +e2) + (e"1 + c'2) + ED + (di + d2) +

B s P,

BEPL (NP T

/1 S

95,114

93,791

90,666

89,575

84,149

03,233

79.010

T6.770

T6.120

T3.174

604974

| 751
f 700
? 940
| 970
Ji . s
L 1,000
[

| 1210
a

P 1,240
| 1,390

641

670

674507 ;
!
|

65,090 ;

644369

50,520

i e R

2,600

50.121

56,390

52,610

56.9C9

50,646

H

|
a

2,700

R > oma it 4 s e it gt s
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3,550

s

A

4,000

44100



SUITE T/ABLEAU ~2e 3

+ (d" + d%2) ) + CD,

(EF + (f1 + £2) + (f'1 + £12) + (el + e2) + (e + c'2) + ED + (dl.+ d2)

50,646 44100 |
| __.2.000 _ . 1,962 700 |
484604 4,000 !
2,600 1,612 600 i
47,072 5,400 |
2,040 N 400
464252 5,000
1,72 1,720 1,000
44,4532 6.000
1,603 . 338 200
' 44419 7,000
1,567 ” 1,068 1200 _ ,
42,326 6.200
1,004 220 200 B
42,106 04400
1,070 1,724 1,600 i |
40,362 10,000
0,970 491 500
39,091 10,500
0,75 1121 1,500
' 30,764 12,000
B,573 662 1,500
37.902 13.500
0,345 172 500 i
37.730 14,000
L 0.220 000 3500
36,930 17.500
!

4




(EF + (f1 + f2) + (FY + £12) + (el + e2) + (e + e'2) + ED + (dl + d2) + (

/7_)ETERMINATION DU PRIX DE LA PERTE DE
CHARGE DU TRON CON EQUIV/ALENT

(el + c2) + (c' + c12).

e e e e S i T e e T T e e e S e ST T

d'"l + d12) + CD +

PRIX EN DINARS

[

PERTE DE CHARGE J

|
PENTES AP A /i i
e 223,166 130,5 p
1.131,05 12,442 11
I 210,744 I 141,5
156,32 10,500 1
T 200,156 1555
560,67 5,971 10,5
194,105 166
566,310 2,263 y
191,922 170
504,53 3.790 7,5
100,136 177,5
419,050 10,012 20 |
B 170,124 197 5
467,56 6.303 13,5
171..0u1 211
465,10 3.023 &5
160,790 217,5
369,70 1,294 3,5
n 167,502 221
320,366 0.524 26,5
150,960 247,5
277,406 3,765 13,5
155,215 261
275,046 1,376 5
153,639 266
4 225,592 3.135 12
150,504 260
207,036 7,240 35
1434456 315 ’
163,012 2,621 16
140,635 331
163,55 3.271 20
137,564 351
117,672 7,056 60
130,500 411
113,074 1,704 15
" 126,004 426
111,314 6.122 55
F 122, 602 401



SUITE TABLEAU = 1 = ¢ (EF + (f1 + f2) + (§11 + £72) + (cf + e2) + (' = e'2) + ED + (d1 + d2)
+ (d" + d'2) + CD + (cl + c2) + (e'l + ct2),

' ’ : 122,602 ' 401
98,72 2,045 ; 29
119,037 510
51,096 1,300 11
110,034 521
90,75 3.630 40
115,20/ 561
72,666 5.014 ' 80
109,390 641
53,004 1,505 | 29
107,945 670
46,256 3.747 01
104,090 751
(7,016 1,313 29
162,705 700
41,502 : 1,247 3G
101,538 010
39,502 5,145 130
96,393 90
35,106 1,006 30
| 95,307 970
34,100 2,736 | ils
92,571 1,050
30,612 1,225 X 40 5
914346 1,090
27.352 3.202 120
80,064 1,210
L 23,576 714 30
I 7 07.350 1,240
21,773 3,266 150
04,004 1,390
19,59 4,115 210
79.969 1,600
| 10,404 | 555 30 - _
79.414 1.630
16,4 1,475 90 il
77.939 1.720
12,024 2,695 210
754244 1,930
11,4 799 _ 70

*

T/ o/l 5 2,000




SUITE T/.BLE/U =2~ }

7,062

6,95 -

6,31

1,92

1,795

1,322

1,306

. 1078

0,570

(EF + (f1 + f2) + (£11 + £12) + (el + c2) + (™ + '2) + ED + (gl + d2) +

(311 + ad'2)+ 0 + (e + c2) + ctl + c'2),

30645 360
25394~ o s 240
097 - 100 -
1,569 - 250
350 e G-
34472 550
1,963 450
- IV 100
2,204 700
600 200
1166 400
910 4C0
- 1,948 1.000
304 200
2,142 1,200
266 200 ___
132 100
1,616 ) 1,500
491 , 500 .
é
16127 0 1.500

F SR —

T10445

TCL,03C

604406

6T.509

65,540

654190

81.710

59,735

59,350

57.154

564546

55,300

54,470

52,522

52,130

494996

49,730

494550
474962

[;70(591

46364

2,760
2,950
3.000
3,550
44000
4,100
4,000
5,000
5,400
5,600

6,0C0

T.000D
0,200
8,400
0,500

- 10,000
10:556‘

12,000



SUITE TABLE/U =3~ 8 (EF + (f1 + 2) + (f'1 + £12) + (el + o2) + (e'! + e'2) + ED + (dl + d2)
(d"1 + d'23)+ CL + (c1 + 23 +(c' + c'2),

o ’ ; -

464354 . 12,000

0,573 ! 062 ; 1.500 . S ieris ® we ]
' 45,502  13.500

0,345 IR, . - SRR IS . S

. | 454330 : 14,000

0,220 . ..B0D. ... .. 3,500 '
‘ 44,530 . 17.500

S - S — . St B I L
;

P —



/ZH)ETERMINLTIEN DU PRIX ET DE L/ PERTE DE CH/RGE
DU TRCNCON EQUIVALENT

— e T o e e S e e ———— T

(EF + (f1 + f2) + (f*1 + 12) + (el + ©2) + "1 + c'2) + ED + (di + d2) + (d'1 + d'2) + CD
+ (61 + c2) + (c'"1 + c'2) ) + BC.

' i | JPRIX EN DIN/.RS ' PERTE DE CHARGE J o
! PENTES AP Ad l— 1 mm/m ‘

{ 270,906 i 140,5
] H

et T O R S S T ] |
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1C.508 | 14

.: L . S e i e T, P -
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i
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l
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. .46 . | 11700 - SR . DR
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T T - N SV S S
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YT, S NS . WU - SO O | i}
{
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o ——— e e i e e 44 e e g S 0 B
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b oo—...3en 1 p.I00 - ]

i i ! I
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l
|
Lo BRE e
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320,366 £ 0a524. .
i 277,406 .. N, NN JUDWUGL.. % JIRO FSUSEUUREUUR. SRS
| ' |

i

162,615 ; z21
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| » 101,239 326

225,502 | - 335 b 14 IR o L
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1
|
w2 Lo 2t 1 e L L
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LN N P, A : - e e Bl et BN U Bt i = 00 * L
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SUITE TABLEAU — 1 — 3 (EF + (f1 + f2) + (F11 + £12) + (&1 + o2)

+ (e"1 + ¢'2) + ED +

(dl + d2) + (d*1 + d?2) + €D + (cf + c2) + (cM + c'2)) + BC.

;' } E 159,475 466
Lo ,31e . 6122 4 55 -

g f 153,353 521
S SO . - W PR L W R

i ! 150,500 550
_o.so9s | toms 0o |
! f 149,505 561 |
RN B T S T B
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im_ LT8,48 1 B.T0T 0 L PTG P Iiel - | E
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[ T N N - S SR S
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72,666 5.014 IR N T

i.__ ‘ DI, § 1 120,161 041
1 Skt 1 Y848 0y ?8 LN

: 5 126,616 BTO
RN 7. U 7 S U S SR R

| | 122,069 951

i 45,016 L . 1.313 S S S, R N

| 121,556 900
Lo a2 | teer 30 |
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; 3,52 | 5.5 130 T =11
L o I 115.164 1.140 E
6w | ot ) am b o
| 114,070 1,170 i
st 2. LI R =
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o2 | oves e | |
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S (= N Y- U - I R
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BT N D (LS SO e Sl RN
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19,59 1 aamts L 210 I B s
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o908 | s S N (SSUR R
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SUITE T \BLEGU =2~ 3 (EF + (f1 + 2) + (f$1 + f12) + (el + e2) + (e + c'2) + ED + (dl + d2) +
(d" + d'2) + CD + (cf + c2) + (c' + c(2) W BC
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S e B
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-t (EF + (f1 4 2) + (f11 + £12) + (el + e2) + (cM + c'2) + ED 4 (dt + d2) +

(d*f + d'2) + CD + (el + c2) + (ec'1 + c'2) ) + BC.
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// )ETERMIN/TICN DU PRIX ET DE L. PERTE DE
CH/\RGE DU TRONCCN EQUIVALENT

—r—e— e =

(EF + (f1 + f2) + (f'1 £ £12) + (c! + £2) + (e + c'2) + ED + (dl + d2) + (d'1 + d2) + CD +
(et + c2) + (e"1 + c'2) + BC )+ (bt +‘_b2) + (b1 + b12),

PENTES é

| PRIX EN

adJ DINARS

_ o
| PERTE DE CHARGE J
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13,184
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4 en mm/m
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B

310

o 2714290

165,5
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i 569,62 ! 4.274 | T 5 : | |
R sy i e s St il e i =5 SRR
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R . e I SN : o e I P e S R 2
‘ i" | 239,326 T2 i
‘ 403,636 5,562 ! 11,5 | !
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SUITE TABLEAU —1e ¢ (EF 4 (1 + f2) + (f11 + £12) + (ot + 02) + (e + e'2) + ED + (dl + d2) +

(d*1 + d'2) + CD + (c! + c2) + (c' + c72) + BC ) + (b1 + b2) + (b" + b12)
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SUITE T/BLEAU g =2— 38 (EF + (f1 + f2) + (11 + f12) +/(cl + e2) + (e'l + e'2) + €D +

(d + d2) + (d" + d'2) + CD + (el + c2) + (c' + c'2) + BC )
+ (b1 + b2) + (b1 + b'2),
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SUITE T/BLENU =3= g (EF + (f1 + f2) + (f*1 + £12) + (1 + 2} + (e' + e'2) + ED + (di + d2)
+ (d" + d'2) + CD + (ct + c2) + (' + c'2) + BC) + (b1 + b2) +
(b'1 + b'2),
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//_)JETERMINATION DU PRIX ET DE LA PERTE DE
CHARGE DU TRONCON EQUIVALENT

e

(EF + (f1 + £2) + (fY1 + f12) + (ol + o2) + (e + ©'2) + ED + (dl + d2) + (d™ + d?2) + CD +
(el + 02} + (c'1 + c‘2) 4+ BC 4+ (bl + b2) + (b'1 + b'Z) ) + /B
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SUITE TABLENU =1= ¢ (EF + (f1 + £2) + (f'1 + f12) + (c! +e2) + (e" + e'2) + ED + (di + d2)

+ (d" + d%2) + CD + (c1 + c2) + {c'1 + c2) + BC + (bl + B2) + (b'"14+b12)
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SUITE T/BLEAU =2 = 3 (EF + (f1 + f2) + (FY + £12) + (el + e2) + (e" + e'2) + ED + (di + d2)

+ (d" + d'2) + CD + (ct + c2) + (" + c'2) + BC + (bl + b2) + (b" +b12),
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TLBLEAU =3= 5 (EF 4 (f1 + £2) + (£11 + £12) + (o1 + c2) + (e' + c'2) + ED + (dl + d2)
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L/_)ETERMINATION DU PRIX DE LA PERTE DE
CHARGE DU TRGNCON EQUIV/LENT

-

(EF + (f1 + 72) + (F11 + £12) + (ol + 02) + (oM + o'2) + ED 4 (df w @) + {&*L + d'2) + CD +
mt+a)+wn+cm)+M+(m+bM+(w1+wm+nﬂ)+w1+ﬁ)ﬂw1+wa.
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SUITE T/BLE'U elm 3 (EF & (f1 + £2) + (fY1 + 792) 4 (ot # c2) + (c" + c'2) + ED + (d1 + d2) +
(d" + d'2) + CD 4 (1 # 2) + (o' + c'2) + BC + (b1 + B2) + (b'1 + b'2) 4
AB ) # (ol w 02} & {a'l 4 a'2),
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SUITE T/ABLEAU w2 3 (EF + (f1 4 f2) + (£71 + £2) & (et 4. g2) + {oll + p'2)—+ ED +{dt + d2) +
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BUITE T/ABLEAU —3w 3 (EF + (ff + £2) + (f'1 + £12) 4 (ol + e2) + (et w2 + €0 + (dl + d2) +
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// JETERMINATION DU FRIX MINIMUM

e — - — ——

Jnax= Lo -Z£ = 445000 -139 000 =15600 »m
En se référant au tableau P = f (Jd) du trongon définitif équivalent au

réseau ct pour J max = 15,000 mm on a

Ap - 0,75 = Pl — P2
AN JU - 2
clest & dire 116,999 = P_ = 0,75

15050 = 14422,5

donc, P = 116,999 = (15,000 - 14,422,5), 0,75
P = 1164999 = 433 = 1164566 D,/

I |
‘F = 116,566 Do\ I

.../...
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// )ETERMINATION DES DIAMETRES ECINOMIQUES

—— - - — ——

Pour la détermination des ¢ économiques on proc2de par trongone

Les cotes pilzométriques des points extrdmes nous donnent la valeur de la

perte de charge maximum (la plus défavorable)s Ceci corrcspond au trongon totals

En se référant au tableau du trongon définitif on repére la pente correspon-

dant & cette pertec de charge J max.

En se référant au tableau des diam@tres correspondant au premier trongon Oh
on classe notre pente trouvée , aprés quoi nous déterminons le ou les diamétres définiti€s

£donomigucs.
On détermine par la perte de charge J et par la relation: - .
z0=2zA=J0A la cotc pifzométrique zR et ainsi de suites

On 2 13 un résumé rapide de la méthode pour la détermination desdiam@trese
Toutefois de plus amples explications seront donnfes au fur et & mesure du calcul

détailld des diam@tres de chaque trongon.

Un fois le diamétre et la longueur du trongon correspondant & ce diamétre

sont diéterminés, on multiplie P par L pour trouver le prix du trongon con’ * Cért,

..-/.I.



I) TRONCON O A

Jmex = z0 = zf

J max = 145,000 - 130,000 = 15.000 m.

Le tableau du trongon Cquivalent définitif donne pour J = 15,000 mm Pente = 0,75

En se référent au tableau des diam@tres correspondant @ O A, on obtient le schdma;

suivant -
P 3%
\o,ggg la, pente 0,75
sz so) ey com prise
NG g entre 0,988 ot 8,223
%&:100)

N

done !@(0A)= 250 mm ! /:y

et J {(OA) = 400 mm

20 = z\ = J (OA) ce qui entraine 2\ = 20 = J (OA) = 145,000 400 = 1444600 mm

II) TRONCONS el et a2

J (Aa‘+ al a2) = 144,600 - 130,000 = 14,600 mm

Si on se riéfére au tableau (f1 + fZ)Honnant P=+Ff(J) pour J = 14,600 mm 1la pente

O-P = 0 donc on prendra

AN

pour a?‘?‘d]_ !13 al = 100 mm!
: i
I 22 = 80 mml

en raison de la symétric par rapport 3 la conduite principale OF on aura de méme

1 4
IU a'l = 100 mm}

!
I 212 = 00 mmj
!

I1I) TRCNCON /\B
2l = 144,600

Si on considére le trongon ¢quivalent débutant en A, on aura 3 - .
J = 144,600 = 130,000 = 14,600 mm)e

Lc tableau correspondant & ce trongon cdonne pour J = 14,600 mm la Pente = 1,070

/N {r50)
4,28
t(_LOO’ g (/\B) = 200 mm
‘7
\@3 = J (AB) = 2.500 mm
' >

2/ =~zB = J (iB) ce qui entraine zB = 2\ =~ J (AB) = 144,600-2500 = 142,100 mm

.0./...



IV) TRONCON bl et b2
J (B bl + bl bB2) = 142,100 = 130,000 = 12,100 mm

Le tableauf'f‘“l + ‘Fzrl}donnc pour J = 12,100 AP=oO

JAN|

donel@(b1 )= 100 mmy
;ﬂ(b2)=. B0 mm!

par raison de symltric @

1 1
b1 = 100 mol
0(br2) = o mm:

V) TRONCON EC s

zB = 142,100 mm

En condidére le trongon cquivalent dibutant en B

J = 142,100 -~ 130,000 = 12,1CC mm

Le tableau du trongon ¢quivalent ceonsidéré donne pour J = 12,100 Pente = 1,070
A,435
(+#5)
Jo
\\\{\52?
>
¥ T

Donth (BC) = 175 nEL_J

J (BC) = 3.CCC mm
zB = zL = J (BC) ce qui entraine zC = zB = J (BC) =:142,1C0 ~ 3.00C = 135,100 mm

VI) TRONCCNS cf et c2 ¢

J(Cecl +ct c2) =139,100 - 130,000 = 9.1C0 mm
Lec tableau 1 + f2) donne pour J = 9,100 mm Dp=n

Au

Donciﬂ cl = 100 mm
1% c2 = 00 mm

I

l

!
1

!
ct Eér symétric

:B’ c'l = 100 mrni
7 c'2 = 00 mm}

.-'/...



VII) TRCNCON CD

£ = 139,10C

On consicerec lc troncon ¢quivalent débutant en C

J = 139,110 = 130,000 = 9,00 mm

Le tableau corrcspondant & co truncon donne pour J ¢ 9,100 La pente = 10

PN (7.00)

A7 L
(n15)

W;g

v 3

T
Qonc{g(CD) =175 mm!
1 |

et J (CD) = 2,000 mm
26 = zD = J (CD) ce qui entraine zD = 2L = J (ED) = 139,100 = 2,000 = 137,100 mm

VIII) TRONCONS di + d2 3

J = 137,100 - 130,000 = 7,100 mm

Le tablcau(f‘l + "F2)cbnnc pour J = T.100 Pente = 0,114
a) Troncon di
PN 1.5)
eoM7L
00)
%
>
1
I !
b) Trongon d2 ,b ‘100‘

; 01y

M
A: : ;8(80)

1 1 L
5coa0 7100 ¥500
Une partie du trongon d2 est en diamétre de 100 mm ct une autre partie en dimmetre

de BC mme

Calculons les longueurs partielles correspondant & ces deux diamétres

L %400 = L' MB = 100 CL.500 - 7.100 = 100, _1,400 = {40 ml
AB 0,500 - 5,000 3.5C0

LZB0 =L!' M =100 7.100 - 5,000 = 100, _2,100 = 160 m !
AB 0,500 = 5,000 3,500 I

.l./ll‘.



IX) TRONCON _D.E
ZD = 137.10C0 mm

On consideére le trongon Equivalent débutant en D ce qui donne

J = 137,100 -~ 130,000 = 7,100 mm

Le tableau correspondant & ce trongon donne pour J = 7,100 mm  Pente = 0,05

P A tA+5)

1 i i

! ! : ~
6400 100 g000 73
Une partie du trongon DE est en diam@tre 175 mm et unc autre partie est en diam@tre

150 mme

1———_——-
IZ =175 mm:
|
|

10 = 150 mm
Calculant les longuecurs partiellcs correspondant & ces diam@tres

L1175 =L' MB =100 , 0,000 = 7.100 = 100, 90C =L5 6 ml
AB 0,000 - 6,400 1.60C

L% 150 = L' _MA_ = 10C o 7100 = 6,400 = 100. 700 =344 m Y
ND 0,000 ~ 6,400 1600

— e = e e e em e e e me e e mm omm  mm Em R Em Em e e Em e e em = mm em e mm

J (DE) = J (DE) (175) + J (DE) (110)

J (DE) = § (DE) (175) x 56 m + § (DE) (150) x 44
J (DE) = 14 x 56 4+ 3C x 44 = 04 4 1,320 = 12,104 mm |

Il

zD = zE = J (DE) ce qui entraine zE = zD = J (DE) = 137.100 ~2.104 = 135.00C mm

X ) TRONCONS el 4 g2
J = 135,000 - 130,000 =]5.000 mm !

Le tableauffl + fZ)donne pour J = 5,000 FPente = 0,172
a) TIxoncon el ¢

Le tableau des diamdtres donne pour Pente = 0,172, une partiec en diam@tre 125 mm

et 1l'autre partie en 100 mm

# =125 mm P}N
7 = 100 mm Q 1,5\
i M = B
|
i 1
Al B (1e0)
! i
1 i
A i
: i N
3000 5000 2

.../'..



Suite troncon el

Calculons les longueurs particlles correspondant & ces cdeux ciam@tres

L@(125) = L' MB =0 ecar M est en B

—

AB
done L @(100) = LY ML\ = L! =150 m !
NB

Ce qui entraine quelf (el) = 100 mm I

b) Txongon g2 ¢

D'une fagon analogue

17 (e2) = 100 mmd P 15)
. II\
0432
0®)
&ﬂ?l
100)
oy
(80)
XI) TRONCCN EF s ~N
J
zE = 135,000 mm
On considere le trongon ¢quivalent débutant en E
Ona:dJd= 135,000 - 130,000 = 5,000 mm
Lc tableau correspondant & ce trongon donne pour J = 5,000 Fente = 0,522
P/\ (150)
2
A s f25)
‘o I
1 y i ~_
4¥00 5000 #000 an]

Une partie de ce trongon est en diam@tre 15C mm et l'autre partie en diametre

125 mme

lﬁ = 150 mm{
7 = 125 mm

e e

Calculons les longueurs particlles correspondant & ces deux diamétres

L% (150) = L' _f&% - 100._ 74000 =~ 5,000 = 100, 2000 _ =191 ml

RE Te000 —~ 4,CC0 2200
L% (125) = L' M\ = 100e_5,00C = 4,00C = 100,__200 =l 9 ml
AB ToOOC = 4,8CC 2200

.../.'.



Suite du troncon EF @

Détermination de la perte de charge J (EF)

J (EF) = J (EF) (150) + J (EF) (125)

J (EF) = 3 (EF) (150) o L ¥ (150) + J (EF) (125) « L @ (125)
J (EF) = 10 % 91 + 40 X, 9 = 1,630 4 360 = 1.990 mm

J (EF) =12,000 mm{

2E = 2F = J (EF) ce qui entraine zF = zE = J (EF) = 135,00C ~ 2,00C = 133,000 mm

X11) IRONCONS fi + f2 @
J = 133,000 = 130,000 = 3,000 mm

Pour J = 3,000 Pente = 0,452
p 150 )
a) IIEHEDE ﬁ_ A "0'[45
(1L5)
%91
mLS)
0172
\5
S 7
Donc ! @ f1 = 125 mm_! =
b) Txongon f2_ P A
(1 15)
492
; M=8
A i s (100) =
: ;
A6 80 3000 ol
Pour J = 3,C00 Pente = 0,492, on aura une partic cu trongon f2 en diam&tre

125 et 1l'autre partie en 100 mm

8]

1

L@ (125) = L' _MB_
.‘"\ B

Donc L 7 (100) = L' Mi_ = 100 m , puisque M est cn B

AB

]

Cc qui entrainclf f2 = 100 mm!
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CINQUIEME PARTIE

%‘INTERI’RETATION DES  RESULTATS

l

— < pewly

Le Calcul direct (c'est & dire par l'intermédiaire des diamdtres) nous

donne le prix total du réseau,

IP = 83,420 DA!

Le tableau du troncon équivalent final nous donne P calcule précedemment

a4 savoir &

IP = 116,566 DAl

Dans des conditions trés favorables; on devrait avoir la méme valeur de

P donné par les deux calculs (p=r7 (J) diamdtres).

Meis vu que l'erreur de lecture commise lors de 1l'utilisation de

1tabaque est appréciable une différence s'ensuit.

Lterreur AJ quton peut commettre en liant les pertes de charge J dans

1'abagque et

%#J = 0,1 n/n i

AT =0,1 n =10_mn
n n

Sur un e longueur de trongon de 100 m, ll'erreur est de

AJ (100) =10 x 100 = 1 1,000 mn }

Done *

}J (calculd) = J lue * 1,000 mm {

Et de ce fait résulte une erreur P appréciable

AP = 116,566 = 83,420 = 33.146 DA



{2 ONCLUDION

SRS !

Tme fols de plus nous n'oublierons pas d'!'évoquer ltefficacité de la
dite méthode, Aprés ce calcul la généralisation de la méthode & une parcelle de
terre beaucoup plus grande a domné la eourbe D" = f (n) (voir bleu).

Pour avoir plus de précision sur la courbe on a étudié les variation

du débit D" pour une variation n de 1 & 40 (c'est & dire 1 & 40 héctares puisque

n = 8.

Je renmercie les lecteurs pour leurs vives attentions,
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